



स्वराज्यतर्फे महिलांना नॅपकीन बुके, राखी मेकिंग, पेपर बॅग, फॅशन डिझाईनचे प्रशिक्षण



नाशिक ।

स्वराज्य प्रमुख संभाजी महाराज स्वराज्य संपर्कप्रमुख तथा प्रवक्ते करण गायकर यांच्या अध्यक्षतेखाली तसेच उत्तर महाराष्ट्र महिला आघाडी अध्यक्ष मनोरमा पाटील व महाराष्ट्र कोर कमिटी सदस्य पुष्पा जगताप यांच्या मार्गदर्शनाखाली स्वराज्य प्रमुख छत्रपती संभाजी महाराज यांनी दिलेल्या आदेशाने स्वराज्याचा प्रत्येक पदाधिकारी हा सक्षम व्हावा यासाठी विविध प्रकारचे प्रशिक्षण देण्यात आले. या माध्यमातून नाशिक जिल्ह्यामध्ये महिलांसाठी मोठ्या प्रमाणात मोफत प्रशिक्षण शिबिराचे आयोजन वेगवेगळ्या ठिकाणी केले जात आहे. यामध्ये महिलाही मोठ्या प्रमाणात सहभागी होऊन या प्रशिक्षणाचा फायदा घेत आहेत. यामध्ये वेगवेगळ्या ठिकाणी राखी मेकिंग, पेपर बॅग, फॅशन डिझाईन, नॅपकीन बुकेचे प्रशिक्षण देण्यात आले. उद्योजक आघाडी महानगरप्रमुख मीनाक्षी पाटील व नाशिक महानगरप्रमुख निशिंगंधा पाटील यांनी प्रशिक्षण दिले. ज्या महिला राखी बनवणार आहेत त्या राखींसाठी स्वराज्य पक्षाच्या वतीने काही महिलांना स्टॉल उभे करण्यासाठी मदत केली जाणार आहे. या वेगवेगळ्या प्रशिक्षणाच्या माध्यमातून जास्तीत-जास्त महिलांनी या प्रशिक्षण शिबिराचा लाभ घेण्याचे आवाहनही स्वराज्य पक्षाच्या वतीने करण्यात आले आहे. माडसांगवी, दिंडोरी, जेलरोड, नाशिकरोड, जत्रा हॉटेल, आडगाव या ठिकाणी विविध प्रकारच्या घेतलेल्या प्रशिक्षणाला या विभागातील महिलांनी चांगला प्रतिसाद दिला. या प्रशिक्षणाचे आयोजन महिला आघाडी जिल्हाप्रमुख सुलक्षणा गवळी, जिल्हा संपर्कप्रमुख रेखा काजल देवरे, श्वेता गुंजाळ त्यांनी केले होते.



कमलाबाई कन्या शाळेत विद्यार्थ्यांसाठी वन्यजीवांबद्दल जनजागृती कार्यक्रम



धुळे । शहरातील कमलाबाई कन्या शाळेत आदर्श सर्पमित्र ग्रुप चे अध्यक्ष दत्तात्रय मोरे व संतोष गुप्ता यांनी सर्प या वन्य जीव बद्दल सामान्य माणसात असलेली सर्प बाबतची भीती व अंधश्रद्धा दूर करण्यासाठी प्रोबोधन कार्यक्रम घेतला. यावेळी कमलाबाई शाळेचे सचिव नाईक, शाळेच्या उपमुख्यध्यापिका व आदर्श सर्पमित्र ग्रुप चे सदस्य उपस्थित होते .या कार्यक्रमात बिनविषारी, सौम्यविषारी तसेच विषारी सापांचे फोटो प्रेम दाखवून सर्प ची रंग संगती ,खाद्य, वास्तव्य तसेच विषारी सर्प चावल्यानंतर दिसून येणारी लक्षण व त्यावर प्रथमोपचार या बाबत सविस्तर माहिती दिली. पावसाळ्यात सापांची बिळे पाण्याने भरल्याने साप बाहेर येतात. खेड्यापाड्यात मुलांना लहान वयापासून आयुष्यात कधी ना कधी सापांना सामोरे जावे लागते. अनेक प्रकारच्या गैरसमजुतीतून आणि अंधश्रद्धेतून सापांची हत्या केली जाते. निसर्ग साखळीतील उपयोगी, समस्त मानव जातीस व शेतकऱ्यांस उपयुक्त अशा प्राण्यांविषयी योग्य माहिती विद्यार्थ्यांना देण्यात आली. गावांमध्ये साप दिसला की त्याला मारून टाकले जाते. प्रत्यक्षात फार कमी साप विषारी आहेत. मात्र लोक घाबरून सापांना मारतात, त्यामुळे सापांच्या प्रजाती नष्ट होत आहेत. प्रत्येक साप विषारी नसतो. विषारी साप कसा ओळखायचा, सापांचे प्रकार, सर्पांच्या विविध प्रजाती, साप चावल्यावर प्रथमोपचार कसे करावे, साप समोर दिसला, तर काय करावे, याची माहिती विद्यार्थ्यांना देण्यात आली. सापांना मारू नका, असे आवाहन करतानाच जखमी पक्षी प्राणी दिसल्यास त्यांच्यावर उपचार करून त्यांना मदत करण्याचे आवाहन करण्यात आले.

संकलन : दिपक वाघ